

अनुसूचित जाती/जमाती प्रमाणपत्र
तपासणी समित्यांकडील प्रलंबित
प्रकरणे निकाली काढण्याबाबत
उपाययोजनेसाठी उच्च स्तरीय
समितीची स्थापना करणेबाबत.

महाराष्ट्र शासन
आदिवासी विकास विभाग
शासन निर्णय क्र.एसटीसी-२०१०/प्र.क्र.१३३/का-१०,
मंत्रालय, मुंबई-४०० ०३२
दिनांक : १५ मार्च, २०१२.

वाचा :- शासन निर्णय क्र.एसटीसी-२०१०/प्र.क्र.१३३/का-१०, दि.९.८.२०१०

प्रस्तावना :- आदिवासी विकास विभागाच्या प्रशासकीय नियंत्रणाखाली कार्यरत असलेल्या ८ अनुसूचित जमाती प्रमाणपत्र तपासणी समित्यांकडील तसेच सामाजिक न्याय विभागाच्या प्रशासकीय नियंत्रणाखाली कार्यरत असलेल्या १५ विभागीय जात पडताळणी समित्यांकडील प्रलंबित प्रकरणे त्वरीत निकाली काढण्यासाठी Short term व Long term उपाययोजना सुचविण्यासाठी उपरोक्त दि.९.८.२०१० च्या शासन निर्णयान्वये "जात वैधता प्रमाणपत्र उच्चाधिकार समिती" स्थापन करण्यात आली आहे. सदर समितीमध्ये काही बदल करण्याचा प्रस्ताव शासनाच्या विचाराधीन होता.

शासन निर्णय :- शासन निर्णय क्र. एसटीसी-२०१०/प्र.क्र.१३३/का-१०, दि.९.८.२०१० अन्वये स्थापित करण्यात आलेल्या "जात वैधता प्रमाणपत्र उच्चाधिकार समिती" मध्ये खालीलप्रमाणे बदल करण्यात येत आहेत :-

- (अ) मा.सचिव, सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभाग हे सदर समितीचे सह अध्यक्ष असतील.
- (ब) आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक यांची सदर समितीमध्ये सदस्य म्हणून नियुक्ती करण्यात येत आहे.
- (क) श्री.व.सु.पाटील, तत्कालीन सह आयुक्त तथा उपाध्यक्ष, अ.ज.प्र.त.स., अमरावती यांची तज्ञ वरीष्ठ अधिकारी म्हणून करण्यात आलेली नियुक्ती रद्द करण्यात येत असून त्यांच्याऐवजी श्री.व.ख.महावरकर, सह आयुक्त तथा उपाध्यक्ष, अनुसूचित जमाती प्रमाणपत्र तपासणी समिती, औरंगाबाद यांची तज्ञ वरीष्ठ अधिकारी म्हणून नियुक्ती करण्यात येत आहे.
- (ड) सदर समितीमध्ये श्री.डी.आर.परिहार, सह संचालक, आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, पुणे यांचा तज्ञ सदस्य म्हणून समावेश करण्यात येत आहे.

वरील बदलांव्यतिरिक्त पूर्वीची समिती कायम राहिल.

२. सदर उच्चस्तरीय समितीच्या दि.२०.१.२०११ रोजी झालेल्या बैठकीमध्ये घेण्यात आलेल्या निर्णयानुसार समितीच्या कामकाज व कायदेविषयक सुधारणा करण्याबाबत तसेच प्रशासकीय व पायाभूत अडचणी सोडविण्याबाबत उपाययोजना सुचविण्यासाठी दोन उपसमित्या नेमण्यात आल्या होत्या. या दोन्ही उपसमित्या रद्द करण्यात येत आहेत.

३. सदर समितीमधील अशासकीय सदस्यांना प्रचलित नियमानुसार अनुज्ञेय असलेला बैठक भत्ता व प्रवासभत्ता अदा करण्यासाठी आयुक्त, आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, पुणे यांना प्राधिकृत करण्यात येत आहे.

४. हा शासन निर्णय महाराष्ट्र शासनाच्या वेब साईटवर उपलब्ध करून देण्यात आला असून त्याचा संगणक संकेतांक क्रमांक २०१२०३१५०४१९०२३२००१ असा आहे.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नांवाने,

च. देशपांडे
(चं. ज. देशपांडे)
उप सचिव

प्रत,

मा. मंत्री (आदिवासी विकास) यांचे खाजगी सचिव.

मा. मंत्री (सामाजिक न्याय) यांचे खाजगी सचिव.

मा. राज्यमंत्री (आदिवासी विकास) यांचे खाजगी सचिव.

मा. राज्यमंत्री (सामाजिक न्याय) यांचे खाजगी सचिव.

मा. मुख्य सचिव, महाराष्ट्र राज्य, मंत्रालय, मुंबई-३२.

मा. प्रधान सचिव (आ.वि.) यांचे स्वीय सहाय्यक, मंत्रालय, मुंबई-३२.

मा. सचिव (सामाजिक न्याय व विशेष सहाय्य विभाग) यांचे स्वीय सहाय्यक, मंत्रालय, मुंबई-३२.

आयुक्त, आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, २८, क्वीन्स गार्डन, पुणे.

आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक.

संचालक, समाजकल्याण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे

श्री.व.सु.पाटील, तत्कालीन सह आयुक्त तथा उपाध्यक्ष, अनुसूचित जमाती प्रमाणपत्र तपासणी समिती, काश्मिरा भवन, सेवायोजन कार्यालयाजवळ, स्टेशन रोड, औरंगाबाद-४३१ ००१.

श्री.व.ख.महावरकर, सह आयुक्त तथा उपाध्यक्ष, अनुसूचित जमाती प्रमाणपत्र तपासणी समिती, औरंगाबाद

श्री.डी.आर.परिहार, सह संचालक, आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, पुणे

संशोधन अधिकारी, जाती प्रमाणपत्र पडताळणी समिती क्र.३, मुंबई

श्री.चिंतामणी वसंत नांदेडकर, सेवानिवृत्त विभागीय समाजकल्याण अधिकारी, जात प्रमाणपत्र पडताळणी समिती (अशासकीय सदस्य) १३, अवधुत कृपा अपार्टमेंट, हिरवे गल्ली, कोर्टाच्या मागे, अहमदनगर

अॅड.बी.एल.सगर किल्लारीकर, (अशासकीय सदस्य), मा.उच्च न्यायालय मुंबई, खंडपीठ औरंगाबाद, औरंगाबाद,

महालेखापाल(लेखा परिक्षा/लेखा व अनुज्ञेयता), महाराष्ट्र-१, मुंबई.

जिल्हा कोषागार अधिकारी, पुणे.

निवड नस्ती (का-१०), आदिवासी विकास विभाग, मंत्रालय, मुंबई-३२.